

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

VIERNES 12 DE OCTUBRE DE 1934

Número 13.990

LA FIESTA DE LA RAZA

LOS REPRESENTANTES Y LOS REPRESENTADOS

Noticias varias

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA. BREVE DISCURSO DEL SEÑOR JUAN MENENDEZ FERNANDEZ
MADRID.—Ayer mañana, a las diez, el ministro de Agricultura recien en su despacho oficial al personal del ministerio que tenia deseos de cumplimentarle. Hizo la presentación de los funcionarios el oficial mayor del ministerio, señor Menéndez Vigo, el cual dijo que en todos los momentos los funcionarios acuden cooperar con los Poderes Públicos, la colaboración en estos momentos, y así lo es la de los funcionarios del Ministerio de Agricultura, debe ser más erusiva y más entusiasta. A todos les une una misma aspiración; la de servir a la patria y al orden social. El ministro contestó con breves palabras.

LA IMPRESION DE LA BOLSA SIGUE SIENDO FAVORABLE. LA ADMISION DE TRIGO
BARCELONA.—El presidente accidental de la Generalidad no recibió hoy a los periodistas; éstos fueron atendidos por el comandante ayudante, quien les manifestó que la impresión de Bolsa continuaba siendo favorable. Añadió que había recibido peticiones sobre la libre entrada de trigo y harina en Cataluña.

EL SEÑOR COLL, DETENIDO
BARCELONA.—Cerca de Gerona, la brigada móvil de Ferrocarriles detuvo esta mañana al ex comisario general de Orden público don Pedro Coll, que se entregó a las autoridades, las cuales dispusieron que permaneciera en su domicilio de Barcelona. En poder del señor Coll se encontraron cuatro mil francos y una suma de mil pesetas.

POLITICOS DETENIDOS
La Policía ha ordenado, poniendo a disposición del auditor de Guerra, al diputado del Parlamento catalán don Roque Boronat. También ha sido detenido, acusado de un delito de sedición el abogado señor Xammar. Asimismo, acusado de desobediencia y amenazas al administrador de Correos y como promotor de la huelga de carteros, fué detenido el cartero apellidado Castellote. Entre otros extremistas, han sido detenidos el líder comunista Joaquín Maurín y los apellidados Andreuñet y Salanova.

EN BILBAO.—INCIDENTES
BILBAO.—El mercado está abastecido.
Esta noche, en el barrio de Urbarrí, aprovechando un corte de la línea de luz eléctrica, se intentó asaltar varias tiendas de comestibles, teniendo los guardias que dar varias cargas. El gobernador ha dicho que se han encontrado dos cajas con treinta bombas, deteniéndose con este motivo a una mujer y a un hombre.

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL
Hoy viernes, tres funciones en las que se proyectará la sublime obra del literato español Miguel de Zúrraga, que lleva por título "La Cruz y la Espada".

CINEMA ESPAÑA
Tres funciones continuas, desde las tres hasta las diez, con la grandiosa película "Vidas truncadas".

PISTOLAS, ESCOPETAS
municiones. Efectos de caza y pesca. Artículos para deportes. Taller de reparaciones. Somos los más surtidos y económicos. Visítenos y se convencerá.

"CASA NEIRA"

CAPITULO DE SUCESOS

DENUNCIA
En la Comisaría ha comparecido la señora Castriello Quintana, de 41 años de edad, casada, natural y domiciliada en nuestra capital, calle de Alcalá Zamora, número 15, manifestando que cuando se encontraba sirviendo Ambrosia tendiendo ropa en la galería de su casa, sin mediar palabra de provocación alguna fué agredida y maltratada de palabra por la vecina de la misma casa, Pilar García, habiendo esto ocurrido ya varias veces, por lo que se ve hoy precisada a denunciarlo. El asunto pasó a jurisdicción del Juzgado municipal.

Los individuos en cuestión fueron detenidos por el agente Eyo-dico Garrido y los guardias municipales Cándido Guerrero y Víctor Canal, poniéndolos a disposición del señor comisario.

ENTRE VECINAS
Ayer compareció en la Comisaría de investigación y viguancia, Carmen Merino Yabuena, de 17 años de edad, natural y domiciliada en nuestra capital, calle de Acaá Zamora número 15, manifestando que cuando se disponía a entrar en la mencionada casa, donde presta sus servicios en calidad de doncella, fué maltratada de obra por otra vecina llamada Pilar García, que en compañía de un hijo a Rosario, la esperaban en la escalera.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

CUIDADO CON LAS PUERTAS DE LOS COCHES DE LOS TRENES
Cuando viajaba en el tren número 923 la joven de 18 años Josefa Pardo Tranco, natural de San Mamés y con domicilio en Venta de Baños fué cogida con la puerta del coche donde viajaba, según ella a una fuerte reacción de la máquina. Las heridas que la produjeron fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

DENUNCIA
Por los agentes de policía, ha sido denunciado el dueño del Bar Colón por infracción a la ley de cierre.

Hoy celebra España la Fiesta de la Raza, la conmemoración de la gran epopeya que los valientes y católicos caballeros españoles realizaron en América, ensanchando los dominios de nuestra Patria y los del mundo civilizado y cristiano. Otros años, los discursos líricos en Academias y fiestas oficiales, organizadas en este día, reavivaban el recuerdo inmortal de esa epopeya, enlazando en estrecho abrazo de amor materno a los que allende los mares hablan nuestra lengua y sienten cada día con más intensidad la fuerza de la sangre materna. Pero nunca, a buen seguro, se ha celebrado con mayores exaltaciones de patriotismo y amor recíproco, con emoción más intensa, que en este año de dolor y sangre, de silencio y tristeza. Aquí en España, por el triunfo definitivo de la unidad patria, exteriorizado en todas partes, los últimos días con explosiones de sublime entusiasmo. Allí, en América, en la gran urbe de Buenos Aires, corazón y sede del más acendrado españolismo, con la fusión espiritual de tantos hermanos de raza que se han congregado a la voz de la Iglesia, guiados por el mismo ideal de la fe, a rendir a Dios, ante el mundo entero, la ofrenda sublime de su amor. Es el triunfo de la Raza, que vuelve de nuevo a reafirmarse en los ideales de exaltado patriotismo y religiosidad que la engrandecieron, otorgándola como premio el dominio espiritual y material de la mayor parte del planeta.

El Cardenal Primado, Dr. Isidro Tomás Gomá, ha dicho a este propósito, realizando la significación del Congreso Eucarístico Internacional que se celebra en Buenos Aires, que "constituirá una unión "in excelsis" de todos los fieles de sangre española. Que todos los hijos de España se unan. Luchamos por una España unida, total, sin divisiones. Los arroyos van a parar a los ríos, y los ríos al mar. Cualquiera que sea la turbulencia de las olas, el mar es uno; así es España, así debe ser España". Así es España, y así debe ser y así es, después de reducido a cenizas el fantasma del separatismo catalán.

Pero España tiene otro designio de raza que cumplir: la reconquista del imperio espiritual de todos los pueblos de habla española, para constituir la Gran Confederación que Meila, con elocuencia insuperable, señaló como ideal colectivo de los españoles.

El día que esto se consiga, entonces sí que esta Fiesta tendrá el honorificado que los españoles queremos concederle, como afirmación de los valores raciales que la encumbraron en otros tiempos y reanudación del hilo de la historia patria con el cortejo de grandezas heroicas.

DE ZUMARRAGA DE SOCIEDAD

Solemne Novenario a la Virgen de las Mercedes. Profesiones. Tomas de Santo Hábito, e ingreso de jóvenes.
Con toda solemnidad y con una asistencia grande, se ha celebrado el novenario de la Virgen de la Merced; durante las funciones se han cantado preciosas composiciones del R. Padre Inuarriaga. Palentino y otros autores.

Los tres últimos días dirigieron la divina palabra cantando las glorias de la Santísima Virgen de la Merced, el coadjutor de la Parroquia, el señor don Miguel Lasa, el señor Párroco don Cipriano Echaniz, y el mismo día de la Virgen, predicó con mucha unión el profesor del Seminario de Vitoria, don Marcelino Costalerra; durante todo el día 24, fué muy visitada la iglesia por los fieles para ganar la indulgencia plenaria, concedida a cada visita; la Comunidad cantó con mucho gusto. La Misa de Pacini.

Para coronación del novenario, el día 27, tuvo lugar una solemne función; celebró la Misa, que fué diaconada, el señor coadjutor de Lezo, don Luis Indiarandieta, siendo diácono el señor párroco de Alegria, don Julián Aystearán y subdiácono don Juan Olaegui, coadjutor.

Después de haber practicado el mes de los Santos Ejercicios, emitieron durante la Santa Misa los votos perpetuos, sor María Angeles Lasa, de San Sebastián; Sor Rufina Zabaleta, de Legazpia; y Sor Pastora Ugarte, de Aramayona.

Terminada la Misa, salieron al altar todos los sacerdotes con sobrepellicón, y de capa el señor capellán, don Andrés Olaechea, de signado para recibir los votos y dar el Santo Hábito a las religiosas siguientes:
Votos temporales: Sor María Luisa Marichalar, de Lezo; Sor María Belén Ortega, de Carrion de los Condes; y Sor Amparo Maestu, de Etayo (Navarra).
Tomas de Santo Hábito: Carmen Bengoa, Sor María Socorro de Jesús, de Escoriaza, y Filomena Fernández, Sor Paz de Jesús, de Baigar (Navarra).
Terminada la ceremonia, el señor capellán dirigió a las nuevas profesas y religiosas una hermosa plática, hablandoles de la naturaleza de la vida interior, excelencia, actos que supone y medios para alcanzarla.

Después felicitó a los padres que estaban presentes, por el acto de sus hijas, que acababan de consagrarse a Dios Nuestro Señor.
Entre los asistentes, y padres, hemos de hacer especial mención, por el sacrificio que suponen, a don Laurentino Ortega Redondo, sustituto del registrador de la Propiedad en Carrion de los Condes, su señora doña Victoria Balbás, que con sus hijas hicieron el viaje en un hermoso auto, y pasando dos días en ésta

El campo está lleno de quejas. Como el trigo —una riqueza, pero también una enfermedad castellana— no se vende o hay que venderlo a precios poco reproductivos, todo es movida por esos campos de Dios. No se cumple la tasa; no hay facilidades para los préstamos bancarios; las disposiciones y promesas oficiales son letra muerta, y unos dicen que los diputados de filiación agraria no hacen nada y otros van más allá en la queja y dicen que esos diputados de ahora engañan al labrador como los de antes.

Yo no soy diputado, gracias a Dios, ni tengo ganas de serlo, ni pertenezco a ningún partido político, ni dependo para nada de diputado alguno; pero creo que esa malhumorada opinión labradora es injusta con los diputados que ha elegido y que, por regla general, procuran hacer todo lo que pueden en favor de sus representados. Lo que pasa es que éstos tienen una idea exagerada de lo que un diputado debe ser y todavía no tienen ninguna, por lo visto, de lo que deben ser los electores de los diputados.

No en Castilla solamente, aunque aquí tenga el mal raíces muy hondas y extensas, sino en todas partes, hay en las gentes una pronunciada tendencia a la pereza, a descargarse de obligaciones y a echarlas sobre alguien, que a ser posible, le dé hechas a uno todas las cosas. En lo que se refiere a las relaciones y obligaciones recíprocas del diputado y de sus electores, del representante y de los representados, esa tendencia casi general a que sea otro el que nos lo haga todo y una deficiente educación política se juntan para establecer el desatino de que el elector no tiene más que votar y pedirle luego al diputado montes y morenas y que el diputado ha de ser una especie de ungüento amarillizo personificado que resuelva al elector todos los problemas mientras aquél se está mano sobre mano y con la boca abierta en espera del maná.

Hasta en esto se ha desviado Castilla de su tradición. Porque a los antiguos representantes en Cortes o procuradores del Reino castellano ni se les daba carta blanca para que hicieran lo que mejor les cuadrara, sino un estricto programa de trabajo y deberes, del cual habían de dar cuenta rigurosa a sus representados, ni éstos se consideraban libres de obligaciones y responsabilidad en cuanto elegían su representante. Ahora, con el cuento fártaro del sufragio universal, que sirve para fingir una soberanía popular cuya efectividad no dura arriba de los minutos empleados en votar, el diputado puede hacer de su capa un sayo, sin más sanción que la muy problemática de que no le vuelvan a elegir, y, por su parte, el ciudadano cree que con el acta de diputado dada a un señor ha hecho a éste el traspaso de todos sus deberes, y así tiene tantas veces que llamarse a engaño y que poner el grito en el cielo.

Todo esto habrá que corregirse más pronto o más tarde, por las buenas o por las malas, pues la democracia liberal—que es el sistema

donde esas cosas ocurren— tiene demasiados vicios para que su conservación no sea dañina al interés público; mas, de momento, no es poco lo que podría enmendarse si todo el mundo se diese cuenta de que la fuerza del diputado no consiste precisamente en su inteligencia, ni en su celo, ni en su probidad, sino en la asistencia activa de sus representados, de tal modo que él los sienta continuamente detrás de sí, no para la murmuración, ni para el recelo, ni menos aún para agobiarse con peticiones y pejuñeras en que el interés privado tiene más parte a veces que el interés general, sino para que en las relaciones del diputado con los poderes de la Nación, a los que ha de llevar las aspiraciones, los deseos, las necesidades y los mandatos de sus electores, vean aquellos poderes que el diputado es la voz y la voluntad de una masa.

Estas observaciones son perfectamente aplicables al caso concreto que ahora espere por toda Castilla vientos de reconvección contra los diputados de filiación agraria. Es más que posible que a estos representantes se les juzga con excesiva ligereza. Empezar por ovidarse que su sola presencia en el Parlamento de la Nación ha hecho cambiar mucho el clima político y social de España, en general, y más especialmente de los campos de Castilla. Aunque es un poco difícil, convendría que nos acostumbrásemos todos a no juzgar la vida nacional por lo que nuestra vida individual es. No puede negarse tampoco que el esfuerzo de esos diputados ha contribuido en proporción muy estimable, a que en el Gobierno de la República se haya tendido, con buena voluntad, aunque el acierto no haya sido grande, a disponer medidas favorables para los intereses de la gente labradora.

Si, pero la capa no parece. ¿Culpa de los diputados? Pero, bueno, los que no son diputados, casi todos esos maldicientes y murmuradores, ¿están libres de culpa y pueden tirar la primera piedra? No se cumple la tasa; no hay facilidades para los préstamos bancarios; las disposiciones y promesas oficiales son letra muerta. Y, frente a esta realidad, ¿qué hacen los interesados? Poner a los diputados como hoja de perejil. Pero, ¿qué nos apostamos a que se cumpliría la tasa, y habría facilidades para los préstamos bancarios, y no serían letra muerta las disposiciones y promesas oficiales si los labradores —¡que hasta los sordos agucen el oído!— tuvieran una organización económica potente, en la que estuvieran bien apretados todos en un haz, que acogotara al usurero, al traficante de mala fe, al poderoso que esculmilla al débil, e impusiera respeto hasta al Estado mismo? ¡Ah! Pero es que en Castilla hablar de organización, de tacto de todos, de solidaridad, de unión para el bien común, es como hablar del tiempo que hace en la Patagonia. Entonces, ¿de qué os quejáis? ¿De que los diputados no hacen nada? Y vosotros, ¿qué hacéis?

Oscar PEREZ SOLIS

VIDA RELIGIOSA

Felicitación al Gobierno y a las fuerzas armadas

Unión Nacional Económica, por razón de sus propios apellidos, está asistiendo al Poder público en la batalla que ha librado y ha ganado contra los elementos de disolución de la Patria, y no puede resistir a la tentación —que ahora es un deber— de felicitar al Gobierno y felicitarle a sí misma por un éxito que si estaba desatado no ha podido ser más rotundo.

Por ser nuestra entidad "nacional" tiene que condenar con la severidad máxima los intentos de desintegración de una Patria que no es solo nuestra, sino de nuestros antepasados que la amasaron con su sangre, y de nuestros hijos, que tienen derecho a recibirla en herencia. Por ser nuestra entidad "económica", tiene que rebelarse contra quienes llamándose demócratas y viendo expeditas las vías legítimas de la democracia, acuden a violencias y daños que nos empobrecen a todos, y más que a nadie a los obreros, que se ven sumidos en la miseria, que es cortejo de todas las revoluciones.

El último día solemne Te Deum antes de la Reserva, terminándose estos cultos con la adoración de las reliquias, el día 14, de Santa Teresa Margarita y el 15 de Santa Teresa de Jesús.
Los sermones están a cargo del muy R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen (carmelita descalzo).
EN LAS CARMELITAS
La Comunidad de Carmelitas Descalzas de San José, de Palencia, celebrará un solemne Triduo en honor de Santa Teresa Margarita del Sagrado Corazón de Jesús.
Los días 13, 14 y 15, por la mañana, a las ocho, Misa rezada. A las diez Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Triduo, sermón y Reserva.
El último día solemne Te Deum antes de la Reserva, terminándose estos cultos con la adoración de las reliquias, el día 14, de Santa Teresa Margarita y el 15 de Santa Teresa de Jesús.
Los sermones están a cargo del muy R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen (carmelita descalzo).
EN NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana, sábado, día 13, dará principio el solemne novenario que feligrases y demás fieles dedican en honor de Santa Teresa de Jesús.
Todos los días, a las ocho, misa de comunión y ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario novena, bendición, solemne reserva y cánticos.
Por celebrarse el tercer domingo de los corrientes, la fiesta de las Misiones en la Santa Iglesia Catedral, la Asociación de Nuestra Señora del Carmen ha acordado celebrar sus cultos mensuales el domingo próximo, día 14.

TELEGRAMA

enviado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, al Excmo. señor presidente del Consejo de Ministros:

"Cámara Oficial Propiedad Urbana, sesión celebrada hoy, resolvió unanimidad felicitar efusivamente Gobierno dignamente presidido vuestro por acertadas y energicas medidas adoptadas para reprimir manejos revolucionarios atentatorios unidad Patria y Poderes legítimamente constituidos, más robustecidos ahora ante admirable reacción ciudadana y abnegada actuación Cuerpos armados, ante los cuales Cámara rinde fervoroso testimonio admiración y aplauso elevando vuestro mensaje adhesión Gobierno República española.

El presidente, José D. Amárica".

De interés a los Viticultores

¿Tiene usted sus viñas atacadas de enfermedades?
Con mi sencillísimo procedimiento, se curan radicalmente después de hecha la vendimia y los obreros, que se ven sumidos en la miseria, que es cortejo de todas las revoluciones.

Remito a correo seguido y certificado prospecto con instrucciones, a quien me envíe por Giro Postal diez pesetas.

Las Cabañas de Castilla (Palencia)

JESUS MARTIN

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

dad para lograr esa finalidad, se nos alcanza que es largo y laborioso; para ello nos ofrecemos incondicionalmente al Poder público, como alto y digno representante de la República y de España.

DESPUES DE LO SUCEDIDO EN GUARDO

De cómo se siguió desde Saldaña el proceso de los graves sucesos ocurridos en Guardo.—El asesinato del párroco de Muñecas.—Las tropas llegaron a Velilla con tal oportunidad, que quizá evitaron otro crimen, ya que intentaban detener al párroco de dicho pueblo.—La ciudadana actitud del diputado palentino de la «Ceda», don Ricardo Cortes Villasana

«Los verdaderos culpables de lo pasado no estaban en aquel camión en que llevaban a los presos.»—Los constantes vítores a la Patria dicen bien a las claras las legítimas aspiraciones de las gentes de esta tierra palentina.—Ya que no de otra cosa, que lo sucedido nos sirva de alocucionadora experiencia, para no incurrir en pasados errores de todos

Inquietud
Los acontecimientos de estos días, explosión concentrada de venganzas y rencores de vencidos, han turbado la paz pública española y su repercusión ha llegado hasta los más apartados rincones produciendo intranquilidad los rumores mal comentados, pero levantando en todas partes una fuerte reacción del espíritu de ciudadanía que se ha superpuesto a las torpes aprehensiones de quienes recibieron ya la repulsa de la opinión pública española que pide ahora un castigo justo, pero ejemplar, para los traidores a su patria, aquel castigo que demanda el respeto a la ley y exige el principio de autoridad.

Esta inquietud ante lo dudoso que siempre se presta a ser eficaz estímulo de la fantasía ha puesto una nota de desasosiego en esta comarca saldañesa donde todo es tranquilidad y sosiego y no se percibe más rumor que el de su vega, ni más ruidos que el monótono de las yuntas de la labranza.

Las gentes sencillas y laboriosas de esta comarca, sentían zozobra ante los preparativos de los socialistas

De antiguo existe en los pueblos de estos contornos un cierto receloso temor a la zona minera de Guardo. Los moradores de estos pueblos, gentes sencillas y laboriosas, por natural inclinación amantes, como nadie, del orden y la paz, sin más ambiciones que su Religión, su Patria, su Familia y su Trabajo han sentido siempre como una zozobra inquietante las tentaciones revolucionarias de los mineros mal vejados por movimientos extraños y dominados por ideas exóticas.

Guardo con Barruelo han sido los focos principales del socialismo provincial. Favorecida por los primeros Gobiernos de la República, a la fuerza numérica se unió la fuerza que da el Poder, y la organización socialista de Guardo tenía impuesta una verdadera dictadura de partido, en toda su zona minera. A partir de la concentración de juveniles, no ha mucho celebrada, sus fuerzas de asalto realizaban públicos ejercicios y militares movimientos y alardeaban de la pronta revolución y es induda-

E. Robles Cebrián
MEDICO
Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación.
RAYOS ULTRA VIOLETA
Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc.
Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (frente a la Diputación).
PALENCIA

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arriamaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL.
Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
Teléfono 306.

Inauguración temporada de Invierno
EL SIGLO XX
PRESENTA UNA FORMIDABLE COLECCION DE PAÑOS DE INVIERNO CON
la elegancia y economía que rigen en EL SIGLO XX

ble que poseían como las restantes organizaciones un depósito de armas y municiones.
¿Dónde se guardaban las municiones?
Pudimos apreciar, cuando hablábamos con los campesinos de los pueblos cercanos a Guardo, un cierto disgusto que no podían disimular, se quejaba de cierta blandura y contemplaciones y aseguraban que el depósito de armas estaba en la casa del propio alcalde, director del movimiento revolucionario de estos días.

¡Ha estallado la huelga revolucionaria!
Ha estallado la huelga revolucionaria. Las primeras noticias llegan a Saldaña confusas y se justifica que la fantasía popular abriera sus alas y abarcara hasta lo fantástico. No es posible recoger aquellos comentarios ridículos muchas veces y faltos de toda verdad casi siempre.

La subversión contra la autoridad y el odio al Cuerpo benemérito, vertido con tanta abundancia en el mítin y prensa socialista se volcó al clarear el día del sábado sobre el cuartel, incendiándole y obligando a los guardias a abandonar el. Uno de ellos derramó su sangre en el cumplimiento del deber, siguiendo la ruta gloriosa que tan marcadamente esta inigualada institución española.

Como no sabían qué hacer se dedicaban a sembrar la alarma
Los revoltosos dueños de la situación se dedicaron a sembrar la alarma en el pueblo, pero sin producir actos de violencia, limitándose a detener a las personas de orden y registrar todos los domicilios. Los detenidos fueron encerrados en el Ayuntamiento.

El sectarismo brutal, sació su odio asesinando al Párroco de Muñecas
El sectarismo violento de las doctrinas marxistas agigantado por un anticlericalismo brutal sació su sed de odio en la sangre de un pobre sacerdote, párroco de Muñecas, que fue criminalmente engañado. De boca de su propio hermano hemos oído el relato de hechos que indignan por la cobardía criminal de quienes cometieron el más bárbaro de los sucesos que se

registran en esta intentona revolucionaria.
Los rumores --siempre contradictorios-- de los que acudieron a la feria, aumentaron la zozobra de los pueblos vecinos
Una coincidencia hacía más alarmante lo que pudiera haber ocurrido en Guardo. Se estaba en plena feria de San Froilán y a ella habían acudido gran número de campesinos de toda la comarca, a los que sorprendió la revolución sin poder regresar a sus casas.

Algunos conseguían escapar-se y contribuían con sus detalles a aumentar la alarma y la inquietud. Cada fugitivo que llegaba era un grupo de comentarios contradictorios.
Llegan a Saldaña las fuerzas del Batallón Ciclista, y en cada puerta se hace un comentario
Caía el sol cuando en las calles de Saldaña los grupos comentaban a su modo sucesos y fantasías en torno a hechos poco concretos, empezando entonces a llegar las primeras fuerzas enviadas por el Gobierno para sofocar la revolución de Guardo. Una sección del Batallón Ciclista hizo su presencia en la plaza en medio de la natural expectación. Más tarde lo hicieron fuerzas de la Guardia civil. Todas pernoctaron en Saldaña donde aguardaron la llegada de las de Medina del Campo.

Hasta muy entrada la noche la plaza y calles de la villa no recobraron su tranquilidad. En cada puerta un comentario, en cada mente una pesadilla y en cada corazón un patriótico latido de generoso ofrecimiento.
En el amanecer espléndido de un día otoñal, cuando las campanas de la iglesia rasgaban el silencio de la vega con el toque de Angelus, empezó el movimiento y preparativos para la marcha. Habían llegado ya las anunciadas fuerzas de Medina y todo el pueblo estaba en la calle agudizando sus comentarios cuando un piquete con bayoneta calada proclamaba el Estado de guerra leyendo el bando del capitán general. Sobre las ocho y media las tropas y Guardia civil en un total de doscientos hombres partieron para Guardo siendo despedidas por el pueblo con muestras de aliento y esperanza.

La confirmación de que la Generalidad se ha rendido, pone una nota alegre en la severidad del momento.
Los grupos permanecen en la plaza durante todo el día y la Electra de Saldaña concede fiado para que puedan funcionar las radios. Ante el altavoz de la del Café Castilla se agrupa constantemente gran público, que espera con ansiedad las noticias que transmiten desde el ministerio de la Gobernación. El entusiasmo se desborda cuando la radio confirma el rumor de la rendición de Cataluña. Entonces el fervor popular aumenta y el patriotismo se desborda. Todos los hombres se ofrecen a las autoridades y el pueblo todo está al lado del Gobierno con deseos de hacer algo, con ansias de ser útiles a su patria y sofocar la revolución de los traidores.

Mientras tanto, las tropas han llegado a Villalba de Guardo con gran oportunidad, y se entabla un tiroteo
Las tropas han llegado al alto de Villalba, uno de los puntos más pintorescos de la comarca, donde aguardan, siguiendo el plan preconcebido, las tropas que vienen de Barruelo.
Es de destacar la valiosa cooperación de los vecinos de este pueblo que poniéndose al lado de las fuerzas del Gobierno cooperaron al éxito de las mismas. Facilitaron toda clase de alimentos y no se movieron del lado de las tropas hasta que el jefe de las mismas les mandó retirar.

Los revoltosos de Guardo habían estado en el pueblo inmediato de Mantinos donde registraron todas las casas y se lle-

varon detenido al párroco. Lo mismo estaban realizando en Villalba cuando llegaron las fuerzas que iban a sofocar la rebelión. Secundados por el vecindario, consiguieron detener a varios de los revoltosos en la Casa de los Alvarez de Miranda que estaban registrando. Los más intentaron huir, consiguiendo detener a algunos. En la huida sostuvieron un tiroteo con las fuerzas a consecuencia del cual resultó muerto un revoltoso.
Las fuerzas se replegaron al alto del pueblo y se dispusieron a avanzar.

Y, ahora, como antes, como siempre, don Ricardo Cortes, el diputado de la CEDA, da ejemplo de ciudadanía
El diputado de la CEDA, por la provincia, don Ricardo Cortes, que se encontraba en Saldaña, multiplicó desde el primer momento su incansable actividad para conseguir el levantamiento de espíritu un poco decaído y facilitar la labor de las fuerzas del Gobierno.
Puso todo su celo y prestigio en la empresa y desarrolló toda su actividad en todo aquello que requería su concurso. Personalmente estuvo en Villalba en este momento crítico en que más intensamente hacían fuego los revoltosos para estimular a los campesinos y secundar la acción del jefe de la columna, quien le confió importantes servicios.
En esta visita, le vimos acompañado de algunos vecinos de Saldaña que traían tabaco a las tropas y entre los que se encontraba doña Asunción Alvarez de Miranda que había venido a preparar su casa en este pueblo por si a las fuerzas las fuera necesario utilizarla para algo. Como decimos esta visita coincidió con el momento del tiroteo, por lo que tuvieron que refugiarse en un desnivel de la carretera donde permanecieron hasta que el fuego se hizo menos intenso y realizaron el viaje de regreso.
El señor Cortes visitó todos los puestos de avanzada para alentar a los soldados y a los campesinos.
Después visitó a los vecinos de los pueblos inmediatos y a los que dió instrucciones llevándose tranquilidad.
Todavía estaba el diputado palentino en Villalba cuando el capitán mandó retirar a los vecinos de este pueblo a sus casas, después de agradecerles las atenciones y servicios prestados. El señor Cortes recogió a un hermano del sacerdote asesinado en Muñecas que había huido de Mantinos, a donde fueron a buscarle pues se trata de un destacado hombre de derechas y buen propagandista.
Las tropas daban muestras de gran espíritu y mostraban sus deseos de entrar en Guardo.
Tras de las escaramuzas de rigor, los revoltosos se retiraron
A las tres próximamente los mineros revolucionarios avanzaron con dirección a las tropas, éstas contuvieron el avance, haciéndoles retroceder.
Más tarde, y a la puesta del sol se inició nuevo tiroteo, esta vez con más intensidad que la anterior, por parte de las tropas, que hicieron huir a los re-

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Enclma del Bar Palentino)
PALENCIA

VACIADOR
Única Casa que garantiza el vaciado de todas las herramientas.
Calle Barrio y Mier, 13
PALENCIA

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

voltosos, los que se refugiaron en Guardo, para no volver a molestarse más. La noche transcurrió tranquila. Como la columna de Barruelo no llegará, que era la que tenía que tomar Guardo, y teniendo en cuenta otras circunstancias, el jefe de la columna de Saldaña ordenó el regreso de la tropa a esta villa, donde pernoctaron.

Las siluetas de los aeroplanos, hace sospechar que su sola presencia evitará muchas víctimas
Amaneció el lunes con la misma limpieza de cielo que el día anterior. La mañana está espléndida y la tropa, a la que rodea todo el pueblo de Saldaña, está formada en la plaza en disposición de marcha. Siguen los comentarios y el ambiente popular, aunque más confiado, ofrece el mismo aspecto. De pronto una manifestación de júbilo acoge el ruido de los motores de unos aeroplanos que evolucionan sobre la villa. La tropa cobra nuevo aliento al mucho que ya tenía, y el pueblo siente plena satisfacción por que quiensa que aquello bastará para rendir a los insurrectos.

La expectación es enorme, las siluetas de los aeroplanos se dibujan con cierto aire de severidad en el intenso azul, y bajo sus alas, el público aprecia unas bombas mortíferas que quiera Dios no haya necesidad de emplearlas para matar.
El objetivo militar va a ser plenamente satisfecho, y en la mejor forma deseable. Cuando la columna está iniciando su marcha llegan en un "auto" jefes de la columna de Barruelo, que está ya muy próxima de Guardo.
Y, cuando arranca la columna, el grito de "¡Viva España!" expresa el deseo y aspiración de todos

Al arrancar el coche del jefe de la columna éste da un grito de "¡Viva España!", que es contestado con gran entusiasmo. Toda la columna está ya en marcha, solo se percibe el rumor de los aeroplanos que ha ta nosotros llega como un eco de esperanza, confundido con el toque de la campana de la iglesia que llama a los fieles a Misa mayor. Hay en todos un gran optimismo; se da por descontado el triunfo sobre la revolución, pero en todas las caras hay un gesto que no se disimula, de espanto, de incertidumbre. Si se obstinan en hacerse fuertes, ¡Dios mío!, ¿qué puede pasar?...

Durante toda la mañana sigue el comentario, las cábalas; la fantasía se esfuerza en luchar en el supuesto, pero de todos modos se nota más tranquilidad, más confianza; la radio ha prestado estos días un gran servicio, a pesar de que siempre hay en el interior de los nombres un poco de duda y desconfianza.
La columna ha avanzado con toda normalidad hasta Villalba. El enemigo no aparece, y como se sentían los cañonazos de la artillería de la columna de Barruelo, prosigue su marcha hasta la misma bajada de Guardo. Aquí la columna aparece cortada, realizando el resto de la jornada a pie.
Los aeroplanos han evolucionado, simulando ataque aéreo sobre el pueblo revoltoso y lanzando algunas bombas para intimidar a los sublevados. Nada se percibe en él, ni se contesta con señal alguna de resistencia. La columna sigue avanzando, ha hecho una detención, y el detenido va facilitando el camino, obligándole a ir recogiendo las bombas que se encuentran en la carretera, que son algunas. Todas ellas con la mecha apagada y sin señal de haber sido encendidas.
Vitoreando a la Patria—que, como madre, es de todos—, entran las tropas en Guardo sin incidentes. La artillería sigue tirando, pero a los montes, y sin ningún incidente entran en Guardo, casi al mismo tiempo, las dos columnas, dando vivas a España, que

lo y Guardo, que se les habla con confianza.
Después de breve parada, siguió su marcha, siendo despedida por gran gentío que vitoreó a España y a su Ejército.
El mercado continuó sin novedad, y ya las gentes comentan lo pasado con gran tranquilidad mostrando su satisfacción por haberse terminado de modo que no era de prever, teniendo en cuenta el estado de rebeldía de que siempre dieron muestra estas zonas mineras, y el aparato y decisión de quienes visitaron estas comarcas con el encargo de restablecer la paz pública, poniendo en juego todos los resortes del poder.
Quiera Dios que esta sea la última intentona; así lo espera confiadamente el pueblo campesino español, del nuevo Gobierno de la República, que siente de verdad la necesidad de rectificar la pasada conducta de otros Gobiernos, y hacer que la ley sea para todos y de todos respetada.

Por lo menos, que a todos nos sirva de alocucionadora experiencia
Después de pasado todo, parece una pesadilla de un cerebro calenturiento. Pero la realidad no es esa. La realidad—triste y dolorosa— es que se ha producido un criminal atentado de lesa Patria. Ha habido unas víctimas. Y las lágrimas han irrumpido en muchos hogares.
Los que manejan a los obreros —esos buenos obreros, que en su misma bondad está la clave de la facilidad con que se les engaña— no han alcanzado lo que pretendían. Porque, para eso, se opusieron los buenos españoles representados por ese Ejército español cantado y glorioso por poetas de antaño por su caballerosidad y heroicidad y cantado y glorioso hogano por su heroicidad y por su lealtad a un juramento que hizo.
Mas ya que para nada sirvió esta intentona —salvo las víctimas que cayeron— que, por lo menos, para nuestra actuación social en lo futuro, nos sirva a todos de alocucionadora experiencia, para no reincidir en errores pasados.

EL CORRESPONSAL
Saldaña, 9-X-1934.

CUBIERTAS PARA BICICLETAS
A 5'90
ACCESORIOS CASI REGALADOS
BICICLETAS DE TODAS LAS MARCAS
A PRECIOS DE FABRICA

RELOJERÍA Salamanca
Mayor Pral., 53.—PALENCIA

LA Casa POLO
ha recibido un extraordinario SURTIDO en
PAÑERIA DE SEÑORA
DIBUJOS EXCLUSIVOS
Recomendamos la visiten
MAYOR, 91

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Academia de Mecanografía
Reparación de Máquinas de escribir
DANIEL GUTIERREZ
Mayor Pral., 93.—Teléfono, 186 X
PALENCIA

La vida en los pueblos

Carrión de los Condes
 EL MERCADO
 a 21 pesetas fanega de trigo
 22 libras.
 Cebada a 9.
 Avena, a 6'50 y 7.
 Garbanzos, a 60.
 Lentejas, a 30.
 Alubias blanca, a 48
 Idem pinta, a 32.
 HARINAS
 Primera extra, a 60 pesetas
 los 100 kilos.
 Panadera integral, a 59.
 Idem segunda, a 48.
 Cuarta, a 30.
 Hoja, a 28.
 Triguillo, a 30.
 GANADOS
 Cerda, lechones a 60 pesetas
 uno.
 VINOS
 5'50, 6 y 7 pesetas cántaro.
 OTROS ARTICULOS
 Patatas, a 1'75 y 2 pesetas arro
 do.
 Uva, a 3 pesetas.
 Estado del tiempo, bueno, seco.
 Estado del campo, se están ha
 ciendo las labores de sementera

Saldaña
 LAS FERIAS DE SANTA UR
 SULA
 Ya está nuestra celosa Cor
 poración preparando los feste
 jos que ha de haber para las
 próximas ferias de Santa Ursu
 la, que, como es sabido, se ce
 lebrarán en esta villa en los días
 22, 23 y 24 del corriente, de to
 da casa de ganado, muy espe
 cialmente mular, caballar, vacu
 no y cerda.
 Si el tiempo no lo impide, es
 de esperar que este año estén
 mucho más animadas que en
 años anteriores.
 Además de los festejos que
 para recreo de los forasteros
 está preparando nuestro Ayun
 tamiento, sabemos que habrá
 cine, con variedades, bailes en el
 Salón "La Alegría" y en el Café
 Castilla.
 Sabemos actuará en nuestro
 Teatro la afamada Compañía
 Argentina de Espectáculos Gau
 choscos, que tan admirablen

te dirige don Francisco M. Ru
 llán.
 También nos dicen vendrá
 para esos días la tan nombra
 da artista Carmencita Pastor,
 que tantos éxitos ha alcanzado
 en cuantos teatros ha actuado.
 EL CORRESPONSAL
 10-X-934.

Cervera de Pisuerga
 CERVERA MANDA SUS FUER
 ZAS A OTROS LUGARES DON
 DE HAYEN MAS FERIA, Y LOS
 VECINOS TODOS SE DISPO
 NEN A DETENERSE
 Fracasa la huelga.—Se estropea
 la feria.
 Un nuevo resurgimiento de
 espanismo, de unión, de a
 hesión con estricta sujeción a
 las leyes que da el pueblo cer
 verano. Una nueva lección pa
 ra las masas revolucionarias.
 Una huelga fracasada. Esto es,
 en síntesis, lo logrado con el
 movimiento revolucionario de
 los pasados días.
 Unos jovencitos anuncian el
 sábado la huelga general. Re
 corren todos los comercios y
 centros de trabajo, y ¡oh pla
 cer!, todos responden. Al darse
 cuenta la autoridad, ordena la
 inmediata reapertura, bajo pe
 na de multa al que no lo haga,
 e inmediatamente son abiertos
 todos los comercios y continúa
 el día por su curso normal.
 Normal en este sentido; luego
 corren rumores que llegan a im
 pacientar. Dicen que de Guar
 do viene un crecido número de
 revolucionarios, con un arsenal
 de armas y municiones, para
 apoderarse de la villa, y es en
 tonces cuando vibra el amor
 propio en los cerveranos, y casi
 unánimemente se aprestan a
 defenderse, poniéndose a dispo
 sición de las autoridades para
 organizar unas milicias que se
 coloquen en las entradas de la
 villa para cortarles el paso. Afor
 tunadamente no fuimos molesta
 dos. Más vale. Así se evitó un
 día de luto para la villa.
 El día 7, domingo, transcu
 rrió sin ningún incidente. En
 previsión de posibles alteracio

nes, fueron cerrados todos los
 establecimientos de bebidas,
 hasta las cuatro de la tarde,
 que se ordeno fueran abiertos,
 para en que ya se sabía estaban
 dominados los sediciosos.
 A esta hora pasaron con di
 rección a Guarao (procedentes
 de Barro) varios camiones y
 coches con fuerzas de la Guar
 nia civil y militares de Burgos.
 Inescrutable fue el entusiasmo
 con que fueron recibidos y acia
 mados, maxime al ser sabido
 que ya había sido tomado Bar
 ruelo. Al despedirse arrojaron
 los vitores y vivas a la Guardia
 civil, a los valientes artilleros
 burgaleses y a España, que esta
 por encima de todo.

Y luego el día 8, Santa Brigi
 da es una de las ferias mas sa
 mosas de Cervera. Casi todos los
 años acuden inmensidad de ie
 rrueros y es una de las que re
 gistran mejor entrada de gana
 dos en los feriales. Despues de
 tantos días de zozobra, sólo ca
 ba esperar lo que ocurrio, y asi
 vimos como de una feria ex
 celente se convertía en un vulgar
 mercado, y en el ferrial no se
 veían apenas reses para la ven
 ta.
 El segundo día apenas se ha
 visto por las calles más gente
 que un día ordinario.
 Y hoy que ya está restableci
 da la normalidad, no ya en es
 tos lugares, sino en toda Espa
 ña, no está de más advertir a
 esos pobrecillos engañados, de
 las terribles lecciones que están
 recibiendo y hacerles ver que
 mientras ellos se convierten en
 carne de cañón, otros tienen la
 vista fija—algunos los cuerpos
 allende la frontera—en el me
 dio que les permita evadirse y
 quedar a salvo de responsabil
 dades y perjuicios que les ha
 brían de sobrevenir. ¿No se han
 de dar cuenta de ello?
 Nuestras autoridades y el pue
 blo en general merecen un fer
 voroso aplauso por el sentido
 cívico demostrado y el acierto
 con que se han comportado.
 SAN MILLAN

Villarramiel
 DE SOCIEDAD
 En días pasados, tuvo lugar
 en la iglesia parroquial de San
 Miguel, el enlace de la bella se
 ñorita Consueo Martín con don
 Braulio López.
 A los acordes de una marcha
 nupcial, los novios hicieron su
 entrada en el templo, que esta
 ba bellamente adornado y en
 galanado para contribuir al es
 plendor del acto.
 Bendijo la unión nuestro dig
 no párroco don Fernando Ordó
 ñez Pascual. Actuaron de padri
 nos doña Casilda Fernández de
 García y el hermano del novio,
 don Andrés.
 A mediodía, en casa de la no
 via, se sirvió a los invitados un
 excelente yantar. Por la tarde
 se celebró un animado baile.
 Reciba la feliz pareja nuestra
 enhorabuena.
 EL CORRESPONSAL
 Villarramiel, octubre 1934.

GIEZA-OPTICO
 MAYOR, 108.—PALENCIA

La Comunión Tradicionalista
 de esta capital, ruega, y de an
 temano agradece, a los cató
 cos patentados asistan a la Mi
 sa que a las diez y media del
 proximo domingo se celebrará
 en la iglesia de Nuestra Señora
 de la Calle, que será apli
 cada por el alma del diputado
 a Cortes por Vizcaya, don Mar
 celino Oreja Elósegui, que ha
 sido muerto en Mondragon
 (Guipuzcoa), el 5 del corrien
 te. Pide también una oración
 por don Carlos Larrañaga, que
 ha sido asesinado en Eibar, y
 por todos los afiliados a la Co
 munión que, cumpliendo con su
 deber, hayan podido morir en
 esta intentona revolucionaria.

¡Señoras!

EL TRUST COMERCIAL

avisa a ustedes comunicándolas
 que ha abierto su nuevo esta
 blecimiento, donde podrán com
 prar confecciones de señora y
 niños; batas a 6 pesetas, de ni
 ños, a 0,85; mudas y camisones,
 a 3,95 y 5,50; corsés-fajas a 3,30
 y las de 25 pesetas a 12,50; me
 dias, a 0,95, seda finísima, a 2,20;
 calcetines caballero y niño, a
 0,35; medias sport, a 0,65; géne
 ro de punto clase superior y en
 ruso; camisetas niño, a 0,70; la
 nas, a 0,60 madeja. También te
 nemos gran depósito de alfom
 bras de las acreditadas fábricas
 de los señores Pérez Adújar, de
 Crevillente, en todas clases y ta
 maños, dibujos novedad paten
 tados, de 1,10 en adelante. No
 confundirse. El Trust Comercial.
 Mayor Pral., 106, entresuelo. (Su
 bidá, al lado de "La Montañe
 sa").

RAFAEL BOTIN

Del Instituto Rubio y Mater
 nidad de Santa Cristina, de
 Madrid.
 Especialista en partos y
 enfermedades de la mujer.
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Pedro Romero, 2, pral. izqda.

Inquilino: Hay una Asocia
 ción que te defiende, aso
 ciate.

Inquilino: Asóciate, unión
 es fuerza.

GACETILLAS

Al comenzar el invierno
 le conviene no olvidar
 que para ser elegante,
 pero elegante sin par,
 debe comprar un abrigo,
 el pijama y el batín
 en la Casa que ya sabe
 es de gran fama ¡¡MARTIN!!
 Abrigos cuero y paño, guantes,
 jerseys.
 CASA MARTIN
 Mayor, 78

SANTOS PASTOR

ABOGADO
 Consulta: Mayor, 32
 PALENCIA

"Necesidad y procedimientos prácticos de elevar la vida moral y religiosa de la población campesina"

Semanas sociales de España.—VIII curso

Extracto de la lección de don Maximiliano Arboleya

A las cinco y media de la tar
 de, empieza el señor Arboleya,
 relacionando el tema de esta
 lección con la que estuvo a su
 cargo en la Semana Social de
 Maura, relativo a "La apostasia
 de las masas". No se traía a
 no, ciertamente, de la apostasia
 de las masas campesinas, pero
 como ésta es un hecho en los
 obreros del campo, y se man
 ifesta en el resto de la pobla
 ción rural, bien se puede afir
 mar que esta lección sobre "ne
 cesidad y procedimientos prácti
 cos de elevar la vida moral y
 religiosa de la población cam
 pesina" viene a ser una com
 unicación de la de Madrid, co
 mo esa decadencia de la vida mo
 ral y religiosa, que en el tema
 se da por cierta entre los la
 bradores, es no mas que una
 continuación de la citada apos
 tasia de los medios obreros in
 dustriales.

A los efectos de esta exposi
 ción, se entiende aquí por pobla
 ción campesina la que consti
 tuyen cuantos viven directamen
 te del campo, fecundizado por
 el propio esfuerzo; y de ahí se
 desprende con toda claridad la
 enorme y trascendental impor
 tancia que encierra para la so
 ciedad y para la Iglesia ese avan
 ce hacia la apostasia en una
 población tan numerosa.
 Esa decadencia de la vida mo
 ral y religiosa en los medios ru
 rales es, desgraciadamente, una
 realidad incontestable, atestigua
 da por todas las observaciones
 y por todos los testimonios. No
 es igual en las diversas regio
 nes, y aun en las mismas se ob
 servan variantes muy pronun
 ciadas; pero, más o menos, la
 decadencia es innegable y har
 to temerosa. Acaso de una ma
 nera general, en muchas partes
 se conserve entre los labradore
 s una vida religiosa muy pronun
 ciada; pero si bien se mira, hay
 en ellos mucho más de rutinario
 y tradicional que de verdadera
 conciencia y raigambre.

La decadencia de esta vida
 moral y religiosa, antes tan loza
 na entre los labradores, débese
 particularmente a la inhumani
 dad de muchos propietarios que
 se llaman católicos y a la defen
 sa que de éstos, aunque deseando
 solamente defender la justicia
 han hecho los sacerdotes. Por é
 to y porque al clero ha de corres
 ponder lógicamente una parte
 muy principal en el noble inten
 to de elevar la vida religiosa y
 moral de la población campe
 sina, es indispensable que los
 sacerdotes salgan del Seminario
 con una formación social de que
 ordinariamente se carece. Cla
 ro está que aun con ella, muy
 cumplida no podrá el pobre cu
 rra rural valerse de los difíciles
 y costosos medios indicados, que
 exigen múltiples colaboraciones
 y apoyos; pero todo eso será po
 sible el día, tal vez no lejano,
 que la organización apetecida de
 la Acción Católica facilite, co
 mo es su deber, esos apoyos y
 esas colaboraciones.

Y esto es necesario para im
 pedir que como la apostasia de
 las masas obreras fué la gran
 vergüenza del siglo XIX, sea el
 gran baldón del siglo XX la to
 tal apostasia, ya iniciada, de la
 numerosa población campesina.
 El ilustre Deán de la Santa
 Iglesia Catedral de Oviedo oyó
 al final de su lección una ova
 ción muy entusiasta, coronación
 de los muchos aplausos que se
 le dedicaron en el curso de su
 disertación.

Antonio Bujedo Villagrá
 Aparato Digestivo
 Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
 DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

D. AGUADO NAVARRO
 DENTISTA
 Ha instalado su consulta en la calle
 BARRIO Y MIER, 2 (frente al Gobierno civil)
 Encima del Bar Norte

COMIENCE ALEGRE EL DIA...

 ...y aproveche los minutos de su
 "leticia" para enterarse de las
 últimas noticias, cotizaciones y
 servicio de prensa.
 Un receptor Philips es la mejor
 manera de estar informados mun
 dialmente.
 Vea la serie
PHILIPS 1934
 A "SUPERINDUCTANCIA".
 Pida una demostración, sin com
 promiso, a:
 Exclusivo
LA FILARMONICA
 Valentín Calderón, 5. Teléfono 362. — PALENCIA

"AURORA"
 COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 (FUNDADA EN 1900)
 Acordada su inscripción en el Registro de empresas
 autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento,
 con fecha 8 de Julio de 1932.
 PESETAS
 Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00
 Reservas voluntarias 5.733.000,00
 Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14
 mayo 1908) 1.644.567,90
 Suavos satisfechos hasta el 31 Dbre, 1930 52.089.018,00
 Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
 BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
 MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
 En edificios de su propiedad.
 Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de
 provincias y localidades más importantes.
 (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Co
 mercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928.
 Subdirección en Palencia: don Aquilino García Gon
 zález, Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO
 SUB-AGENCIAS: Casa Social, Mayor, 15.
 Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Barrique". Es la
 mejor y más ligera. Ahorra
 muchos jornales. Aunque os
 parezca pronto, debéis com
 prarla ahora porque os costa
 rá mucho menos que en vera
 no. Concedo muchos plazos a
 quien no pueda pagarla al
 contado Manuel Rodríguez
 Martín. Vado-Cervera.

CASA se vende calle San Juan
 de Dios, 6 y 8. Informará Ale
 jandro Ortega, Almacenes.
MOSAICOS, véndense muy ba
 ratos, de varios dibujos; pre
 cios de 3,50 a 7,50 metro cua
 drado. Pida catálogo ilustrado
 a Eliseo Higuelmo, en Frechilla.
VENDENSE los almacenes don
 de se encuentra instalada la
 gasolinera de Paredes de Na
 va, en los que puede estable
 cerse industria de muy buenos
 rendimientos. Informes, en es
 ta Administración.

VENDENSE camioneta marca
 "Ford", seminueva, para car
 ga 2.000 kilos. Informes en es
 ta Administración.
VENDENSE coche de niños en
 buen uso. Para informes, en
 la Amuebladora Palentina.
VENDENSE: trigo para simiente
 "Castilla 1" y "Manitova" saco
 80 kilos 44,80 ptas. sobre esta
 ción Burgos, con envase. Conde
 de Lazcoiti. Lerma (Burgos).

VENDENSE de cincuenta a sesen
 ta chopos maderales, propios
 para edificar, ya cortados.
 Bonifacio Martín, en Calaho
 rra de Boedo.
LEGUMBRES finísimas; gar
 banzos Arévalo, alubias blan
 cas Bañeza, pintas Saldaña,
 lentejas, Almacenes Sucursa
 les Ortega.

SELECCIONADORAS DE GRANOS

CLERT Y MAROT
 LEGITIMAS

PRESAS
HUSILLOS

ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
 PALENCIA

ZAPATILLAS invierno, formi
 dable surtido, condiciones ven
 tajosísimas, Sucursal Ortega,
 ramo paquetería, calle Berru
 guete.

LABRADORES! Poca paja y
 mucho grano cosecharéis sem
 brando trigo "Mentana, cali
 dad excelente, blanco como
 el candeal, de mucha produc
 ción. Elenterio Ortega y Li
 nares, en Las Cabañas de
 Castilla, lo vende a 56 pesetas
 los 100 kilos, desde 500
 en adelante, primero y segun
 do cajón de la Marot.

CAFE a la crema Marcilla, su
 periorísimo, es el que tomará
 siempre mejor, que resulta
 exprés; pídale Sucursales Or
 tega, principales estableci
 mientos.
AMA DE CRIA, leche ocho días,
 primeriza, se ofrece para ca
 sa de los padres. Razón: Gre
 gorio Cuadros, en Carrión de
 los Condes.

BACALAOs, tasaño, tocino, acé
 tes, arroces, vinos, azúcares,
 todos artículos coloniales, ha
 llará mejor que en ningún
 otro sitio, en Almacenes Ale
 jandro Ortega.

VENDENSE 20 pipas robe, bien
 envinadas y uso de 20 a 30 cá
 ntaras, y 10 de 12 a 15. Viuda
 de José Alvarez Barruelo.
SE VENDEN 40 ovejas jóvenes,
 muy seleccionadas y algunas
 corderas, en Carrión, Don Am
 broso Nevares.

VENDENSE tartana de seis asien
 tos, en buen uso. Informes, San
 Marcos, número 8, principal,
 derecha, de once a una y de
 tres a seis tarde.

VENDO uva y mosto, excelente
 calidad, de palo aragonés. Pre
 cios económicos. Senén Salo
 món, Las Cabañas de Castilla
VENDENSE 70 ovejas nuevas.
 Andrés Perrote, San Cebrían
 de Campos.

SE VENDEN dos muletas al des
 tete. Para verlas y tratar, en
 el "Cuadrilatero", Angel Arri
 bas. Palencia.
SE NECESITA un chico de 17 a
 18 años, que haya estado en
 hotel. Hotel Iberia.
VENTA. Se hace de una novi
 lla de año y medio, a partir
 para abril y de raza mestiza.
 Para tratar, en Calzada de
 los Molinos, con Luis Par's
 Luis.

COCHERA en renta, barata y
 en sitio céntrico; informes,
 Mayor Pral., 42. Palencia.
OPRESE sirvienta, para se
 ñor solo o matrimonio, de 49
 años. María de los Bue's.
 Fuentes de Valdepero.
ACEITES finísimos Sierra, refi
 nado andaluz, clases superio
 rísimas, Almacenes Alejandro
 Ortega.

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
 Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para
 practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.
 Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón.
 Garganta nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla.
 Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y
 aseptica; calefacción central.
 Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio
 Santos.

TALLER DE SERVICIO PHILIPS, NUMERO 207

Se ofrece a su distinguida clientela
 este taller trasladado a la
 calle Mayor Principal, núm. 41.—Palencia

Enrique Bravo Valdeolmillos

MADERAS DE QUEMAR
 Grandes existencias en maderas secas para calefacciones,
 cocinas, etcétera.
 Maderas ordinarias de desperdicios; procedentes del Canal
 de Castilla y en trozos de varios tamaños a mitad de precio
 por carros completos.
 Aserrín, de 50 kilos en adelante, a Ptas. 5 los 100 kilos.
 TELEFONO, 57 Cervantes, 9 y 10

TALLERES JOSE GALLEGO RUIPEREZ

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
 Calzos y bujes ... de ALAEJOS
 Norias ... de ALAEJOS
 Arados ... de ALAEJOS
 Prensas ... de ALAEJOS
 Trilladoras ... de ALAEJOS
 Aventadoras ... de ALAEJOS
 En la FUNDACION de ALAEJOS
 Catálogos gratis

Los pedidos a **JORGE MARTIN E HIJOS**
 (Valladolid) ALAEJOS

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO
 Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º
 Especialista en Cirugía general
 (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Preios de Trimestre 6
Semestre 12
suscripción Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

López Ochoa instala en Oviedo el cuartel general para la represión contra los rebeldes

En el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde, el ministro de Agricultura presentó un proyecto de ley sobre modificaciones en la Ley de Reforma Agraria

La dificultad de comunicaciones telegráficas con Asturias por los destrozos producidos, explica el retraso con que se reciben las noticias

**IMPRESIONES SATISFAC-
TORIAS**
MADRID.—A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para continuar el Consejo. Concluyeron todos en afirmar que la impresión era satisfactoria y que los obreros se iban reintegrando al trabajo.

LAS TROPAS EN OVIEDO
El ministro de Marina manifestó que a las cuatro y cinco minutos de la tarde, había establecido contacto la columna que manda el general López Ochoa, con la columna que va bajo las órdenes del teniente coronel Yagüe, habiendo entrado, por lo tanto, en Oviedo.

El ministro de la Gobernación dijo que los obreros entraban al trabajo y que esperaba que mañana estuviese restablecida la normalidad.

El ministro de Estado, hablando de los sucesos de Asturias, dijo que si los rebeldes de la zona minera se resistían, era porque sin duda no tenían noticia de que en el resto de España la normalidad era absoluta.

El señor Hidalgo confirmó las impresiones optimistas y dijo que sería cuestión de poco tiempo la pacificación total de aquella zona.

El presidente del Consejo de ministros conferenció algunos minutos con el general Burguete.

DESPUES DEL CONSEJO
El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. Todos los ministros se encerraron en la mayor reserva, pasan rápidamente ante los periodistas, diciendo que el presidente daría la referencia. El ministro de Comunicaciones facilitó la nota de los decretos acordados, que someterán a la firma del Presidente de la República y añadió que la referencia general del Consejo la daría el presidente de la Asociación de la Prensa.

NOTA OFICIOSA
La nota dice:
"Presidencia.—Decreto nombrando astrónomo del Observatorio de Madrid a don Rafael Carrasco Carrerena.

Disponiendo que cese en el cargo de jefe de la Aviación militar el comandante de Artillería don Angel Pastor Vela, sustituyéndole el comandante de Infantería don Apolinario Sáez de Buruaga.

Justicia.—Decreto promoviendo a magistrados de Audiencia a don Angel Campano, don José Morejón Castro, don Cándido Conde Cumpido, don José Hidalgo Durán, don Adrián Morán Cuesta, don Antonio Martínez García y don Fernando Serrano Salvador.

Declarando excedente a don Luis Fernández Clérigo.

Guerra.—Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Cardenal Domínguez.

Disponiendo cese el inspector médico don José Agustín Martínez en el cargo de inspector de Sanidad militar de la primera región.

García del Moral.
Suspendiendo la admisión de telegramas directos y comerciales en el servicio interior.

Estado.—Admitiendo la dimisión del embajador de España en Brin, don Luis de Zulueta.

REFERENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO
Al salir del Consejo el señor Lerroux, acompañado por el señor Rocca, manifiesto que algunas noticias de las que iba a manifestar ya las había dado por la mañana. En el Consejo, dijo, nos hemos ocupado preferentemente de los preceptos constitucionales cuando se trata de la detención de diputados. En Madrid, hasta ahora, hay solamente dos.

Se ha presentado un proyecto de mejoras de recompensas a los agentes que se han distinguido en la represión del movimiento revolucionario.

Anora les entregará, dijo, una relación de juicios sumarios y sumarisimos que se están tramitando. Igualmente se ha presentado un proyecto de ley para concesión de dietas en vez de p-usas a las fuerzas del Gobierno en campaña, que están conteniendo el movimiento revolucionario.

Respecto a la situación de Asturias, tanto en el Consejo de esta mañana como en el de esta tarde, el ministro de la Guerra nos ha informado de la situación. Las últimas noticias confirman que el general López Ochoa, ayudado por fuerzas del Tercio, se ha situado en el cima del monte Naranco. Quienes conocen Oviedo saben que está en sus proximidades. Se lucha aún, pero espero que brevemente entren las tropas.

Desde luego, se ha comprobado que los revolucionarios, con las ayudas con que cuentan en Oviedo, han incendiado el hotel Covadonga y una manzana entera de casas.

El ministro de Agricultura ha presentado un proyecto de ley introduciendo modificaciones en la ley de Reforma agraria, pero sin desvirtuar su tendencia principal, sino mejorando algunos puntos fundamentales.

El señor Pita Romero nos habló de las negociaciones con el Vaticano, y se ha acordado la celebración de un Consejo especial para tratar de este asunto.

El señor Martínez de Velasco nos dio cuenta de la normalización de servicios municipales en Madrid, con el auxilio eficaz de parte del personal profesional, asistido por diversos elementos políticos.

El señor Anguera de Sojo nos informó de la dimisión de los subsecretarios de Trabajo y Sanidad, sustituyéndolos por don José Ayats y don Manuel Bermellino, respectivamente. Como éste es diputado, tendrá que renunciar al acta.

El ministro de Instrucción ha traído algunos decretos sin importancia, siendo el más interesante uno que se refiere a libros de texto. También ha propuesto la separación del doctor Negrin del cargo que tiene en la Junta de las Obras de la Ciudad Universitaria, sustituyéndole el catedrático don José Ferrandis.

Yo he dado cuenta de una visita que me hizo esta tarde el general Burguete como presidente de la Cruz Roja, para ofrecerme los servicios de esta institución por si se precisaran en Asturias.

Mañana se entrevistará con el señor Hidalgo.

El señor Marraco nos ha dado cuenta de algunos asuntos de Hacienda de menor importancia. Hay uno muy interesante, que se refiere a la Dirección de Seguros y Ahorro, que pasa del ministerio de Trabajo a Hacienda, designándose para ocuparlo a don Pedro Gárate.

Los ministros de Agricultura, Gobernación e Instrucción pública han participado que los funcionarios de sus ministerios han ofrecido un día de haber, que ingresarán en la suscripción abierta en el Banco de España.

Mañana no habrá Consejo, tendremos otros esta semana.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si mañana, como fiesta de la Raza, se celebraría alguno de los actos anunciados.

El señor Lerroux contestó que no se celebraría ningún festejo.

PROCEDIMIENTOS MILITARES
La relación de los procedimientos militares con motivo de la declaración del estado de guerra, es la siguiente:
Juicios sumarisimos celebrados:

En Madrid, uno contra un paisano por repartir hojas sediciosas; se le ha condenado a doce años.

En Barcelona, uno contra el comandante Bosch, condenado a cadena perpetua.

Juicios sumarisimos en tramitación:
En Madrid, uno contra un paisano, por agresión a la fuerza armada; se celebrará mañana.

Otros nueve en tramitación.
Cincuenta y tres juicios sumarios en tramitación.

En Barcelona, uno contra el teniente coronel de Seguridad, Juan Ricart, por rebelión; se celebrará mañana por la tarde.

Otro contra el comandante de Artillería Enrique Pérez Farrás, el comandante Ricardo Salas y los capitanes Francisco Escofet, y José López Gallego, por rebelión militar.

Varios sumarios en tramitación.
En Zaragoza, uno contra tres individuos, por agresión a la fuerza armada, resultando herido un guardia. Se celebrará mañana a primera hora.

Otro contra varios paisanos, por agresión a la fuerza, cogidos en infraganti delito en el pueblo de Maillén, se celebrará mañana.

Coruña, uno por tenencia de armas, se le ha condenado a quince años de presidio.

Se han abierto las tiendas de comestibles, peluquerías y mercaderías.

De Pola de Siero llegaron unas camionetas de Asalto con numerosos impactos. Traen cinco detenidos.

Fuerzas de Zapadores patrullan por las calles.

A consecuencia de una avería intencionada, la población quedó a oscuras, pero a última hora se ha conseguido restablecer la línea.

DETALLES DE LA DETENCIÓN DE GALARZA
ZAMORA.—Los carabineros de Lubián comunicaron que dos vecinos de Zamora habían recorrido la región sanabresa excitando al vecindario a la rebelión.

Detenidos y practicado un registro en su domicilio, encontraron guías de pistolas, pero no las armas, suponiéndose que las han repartido.

También se recogió una carta firmada por don Angel Galarza, anunciándole para que laboreen eficazmente con objeto de implantar de hecho lo que hasta ahora eran ideas.

Galarza, en unión de los otros detenidos, fué encarcelado.

DESTITUCIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID
Ayer noche, por disposición gubernativa, fue desistuido el Ayuntamiento de Valladolid, por su falta de cooperación a los poderes constituidos.

E. Ayuntamiento antiguo celebró una sesión extraordinaria a las siete y media de la noche, en la cual el alcalde accidental señor Gil Baños dio a conocer a los concejales la disposición tomada por el gobernador civil.

A las ocho y cuarto hizo su entrada en el Consistorio el gobernador civil acompañado de los nuevos concejales nombrados al efecto.

La primera autoridad civil pronunció un interesante discurso.

Seguidamente los nuevos ediles celebraron sesión y eligieron alcalde a don Mariano Escribano.

El actual Ayuntamiento está formado por elementos radicales, de Acción Popular, agrarios y clases mercantiles e industriales en número de cuarenta y cuatro.

tres kilómetros del citado puerto del Musel, después de vencer las pequeñas resistencias que ofrecían algunos núcleos rebeldes dispersos en las fábricas y casas que salpican a uno y otro lado la carretera que separa ambos puntos, haciendo 400 prisioneros y pacificando la ciudad.

Al llegar a Gijón se unieron a las fuerzas salvadoras las tropas de Zapadores, que en dicha ciudad venían defendiéndose.

Ha tomado el mando de las fuerzas expedicionarias de África el teniente coronel Yagüe, llegado esta tarde en un autogiro La Cierva. A dichas fuerzas africanas y peninsulares se unirán mañana otras tropas del Tercio y de Regulares, que desembarcarán, según se cree, al mediodía, formando así en conjunto una columna potente. Todos los elementos de campaña que precipitará la rendición de los rebeldes y continuará la que se inició con tanta bravura como éxito por las fuerzas del general López Ochoa.

Nuestras fuerzas de aviación han establecido contacto con las tropas de la columna del general Bosch, que avanza de Sur a Norte fijando la situación favorable de estas tropas sobre los rebeldes de la cuenca minera de Mieres.

UN CANTO A ESPAÑA ORIGINAL DEL SEÑOR ESTADELLA
MADRID.—Con motivo de la Fiesta de la Raza, ha sido premiado un canto a España, original del exministro de Trabajo señor Estadella.

La composición poética iba firmada con el seudónimo de don Gonzalo Heredia.

SE DETIENE AL COMITE DE HUELGA
MADRID.—Esta mañana las señoritas que iban como de ordinario a prestar sus servicios en las oficinas del "Metro" fueron continuamente coaccionadas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Dirección General de Seguridad, un destacamento de

Un suelto de "El Debate"
MADRID.—"El Debate", en el número que llegará a esa capital mañana por la mañana, publica el siguiente suelto:

"En un pisito de la calle de Alcantara, se oculta la angustia callada de los ocho huérfanos del teniente coronel don Angel Sáinz Ezquerria, asesinado en Baruelo. Una jovencita, Ana María, la segunda de las hermanas, gobierna esa familia prestando fortaleza a los hermanos menores. Les falta a todos la madre desde hace ocho años, y la revolución, emboscada esta vez tras el parapeto de una ventana, ha completado la orfandad asesinando por la espalda a un caballero que acudia en socorro de los guardias civiles situados en la Casa Cuartel de Baruelo.

La esposa de un compañero del señor Sáinz-Ezquerria dió la noticia de la agresión a la familia. Ana María, encargada en ausencia de su hermana mayor del gobierno de la casa, cayó la noticia de la muerte durante la noche del sábado al domingo. Al día siguiente, la revolución, que tenía interceptado el paso por aquellas carreteras, colmó de amargura el cáliz de esa familia, impidiéndoles acudir al entierro.

Así han permanecido estos seis días en Madrid los huérfanos, acompañados de algunos amigos de su padre y, especialmente, de los señores de Amann.

El teniente coronel Sáinz-Ezquerria, caballero cristiano, había confesado y comulgado la víspera, día 5, primer viernes de mes.

Unimos nuestro testimonio de condolencia y nuestra protesta ciudadana al de todos los buenos españoles y, especialmente, a las personas que en estos días han derramado sobre esos ocho huérfanos el bálsamo de su compañía y su adhesión."

Policia prestó estrecha vigilancia en las calles, y dió como fruto la detención del comité de huelga del "Metro" en el Museo del Prado.

OTRA DETENCIÓN
MADRID.—La Policía ha detenido en las primeras horas de la madrugada de hoy, al presidente de la Patrona de Peluqueros por ejercer coacciones con sus compañeros de profesión.

El detenido ingresó en la cárcel.

CHOCA UN AUTOMOVIL CONTRA UN POSTE
MADRID.—En la calle de Leganillos chocó esta mañana un "auto" contra un poste, quedando materialmente destruido el vehículo.

Parece ser que este automóvil es uno de los que por la noche recorren las calles de la capital, produciendo numerosos disparos. Simultáneamente a esto, se oyó un intenso tiroteo en la Plaza de España.

RIGIDSIROS DOMICILIARIOS
MADRID.—La Policía sigue practicando bastantes registros domiciliarios.

En muchos se han encontrado documentos importantísimos, guardándose absoluta reserva.

SE DETIENE A UN "TAXI"
MADRID.—Hoy ha sido detenido un "taxi" que la noche pasada, con un grupo de revoltosos, se dedicó a lanzar petardos y bombas a la vía pública.

El conductor ha sido detenido y se busca a los rebeldes.

EL ESTADO DE LA HUELGA EN MADRID ES CADA VEZ MAS SATISFACTORIO
MADRID.—El estado de la huelga en la capital de España es cada día más satisfactorio.

Los obreros siguen reintegrándose al trabajo, por grupos separados, de los distintos gremios.

En las tahonas disminuyen considerablemente las colas.

Hoy, festividad de la Raza, el día es de absoluta tranquilidad.

En los edificios públicos ondea la bandera nacional, y numerosas calles aparecen adornadas con infinidad de colgaduras.

EL GENERAL LOPEZ OCHOA ENTRA EN OVIEDO
MADRID.—El jefe del Gobierno

GOBIERNO CIVIL

UNA CARTA
Al recibir en la mañana de hoy a los informadores locales el gobernador civil, les manifestó que el Comité local del partido radical de Cevico de la Torre le había dirigido una carta, como correligionario y gobernador, en la que se adherían incondicionalmente al Gobierno y felicitaban al señor Maesso por su acertada actuación para reprimir la huelga revolucionaria, llevando el orden y la tranquilidad a la provincia, felicitación que hacen también extensiva a la Guardia civil, fuerzas del Ejército y demás Institutos armados, que tan heroicamente han respondido en defensa de la Patria.

LOS GUARDIAS CIVILES HOSPITALIZADOS EN BURGOS
El gobernador, señor Maesso, se interesa y pregunta todos los días por las fuerzas de la Guardia civil hospitalizadas en Burgos.

Hoy, y en ocasión de estar en su despacho oficial, los reporteros, don Victoriano Maesso, tuvo una conferencia telefónica con el director de dicho establecimiento benéfico, diciendo éste, que se encuentran fuera de peligro, los números de la Guardia civil, heridos en la pasada huelga revolucionaria.

El señor Maesso nos ruega la gamos constar esta agradable noticia, para tranquilidad de sus familiares y del pueblo en general.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de los pueblos acusaban tranquilidad.

NOMBRES DE LOS DONANTES A LA SUSCRIPCIÓN ABIERTA EN BENEFICIO DE LAS VIUDAS Y HUÉRFANOS DE LA GUARDIA CIVIL MUERTOS EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER.

Don Victoriano Maesso, gobernador civil, 100 pesetas; don Cándido Fernández Ichaos, comandante militar, 25; don José Alonso, 25; don Manuel de Castro, secretario del Gobierno civil, 10; don Francisco Querejeta, 50; doña Margarita Zuaznabar, 50; doña Carmen Guzmán Rodríguez, 25; doña Encarnación Guzmán Rodríguez, 25; don V. P., sacerdote, 50; don Benigno Amor, 10.

Total, 370 pesetas.

De interés para los dueños y conductores de coches
El señor gobernador nos ruega hagamos saber a los dueños de coches y camiones, así como a sus conductores, no pongan a sus conductores, que ningún reparo a las órdenes que él dé sobre movilización de estas personas o vehículos, pues al menor titubeo por parte de éstos se verá precisado a imponer la sanción que crea pertinente.

Luis G. Monge de Comercio
Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente en preventa de toda clase de bienes y operaciones con los Bancos y Préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2º planta.

LA ULTIMA NOVEDAD EN PARTICIPACIONES DE ENTREGA
Imprenta de EL DIA, APARTADO MAYOR, 15

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE - NOVIEMBRE - DICIEMBRE

puede usted recibir "La Horriga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico.

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché", 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D. Suscriptor o lector de "EL DIA"

Domicilio en _____
Provincia de _____
Calle _____
desear recibir un número de muestra.
Desear suscribirse para 1935 y enviar 25 pesetas por Giro postal.

Lucio Nieto Merino
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles, consulta en Herrera